
Semana 32 



Célula eletroquímica 
Vamos relembrar... 

Mas como que ocorre essa movimentação 



∆𝐸

2𝐻  (𝑎𝑞)
+ + 2𝑒− ⇄ 𝐻2(𝑔)

𝐸0(2𝐻   𝑎𝑞
+ °|𝐻2 𝑔 ) = 0,00𝑉



Como ocorre a medição de um eletrodo 



(𝑍𝑛 𝑠 )  (𝐻2(𝑔))

(𝐶𝑢 𝑠 )

Podemos ver que... 



(𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ )

(𝐻  (𝑎𝑞)
+ ) (𝑍𝑛  (𝑎𝑞)

2+ )

(𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ |𝐶𝑢 𝑠 ) 𝐸𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

(2𝐻  (𝑎𝑞)
+ |𝐻2 𝑔 ) (𝑍𝑛  (𝑎𝑞)

2+ |𝑍𝑛 𝑠 )

o

∆E =  𝐸𝑐á𝑡𝑜𝑑𝑜(𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜) − 𝐸â𝑛𝑜𝑑𝑜(𝑜𝑥𝑖𝑑𝑎çã𝑜)

𝐸𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

∆E =  𝐸â𝑛𝑜𝑑𝑜 𝑜𝑥𝑖𝑑𝑎çã𝑜 + 𝐸𝑐á𝑡𝑜𝑑𝑜(𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜)



𝐿𝑖  (𝑎𝑞)
+ + 𝑒− ⇄  𝐿𝑖(𝑠)      𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

0 = −3,04𝑉



𝐸𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜  𝐸𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜



o

O que faz uma reação ser espontânea 

•

•

𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜
0

𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ + 2𝑒− ⇄  𝐶𝑢(𝑠)      𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

0 = +0,34𝑉

𝑍𝑛  (𝑎𝑞)
2+ + 2𝑒− ⇄  𝑍𝑛(𝑠)      𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

0 = −0,76𝑉



𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ + 2𝑒− ⇄  𝐶𝑢(𝑠)      𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

0 = +0,34𝑉    ↑ 𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜
0  ∴ 𝑟𝑒𝑑𝑢𝑧

𝑍𝑛  (𝑎𝑞)
2+ + 2𝑒− ⇄  𝑍𝑛(𝑠)      𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

0 = −0,76𝑉   ↓ 𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜
0  ∴ oxida

𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ + 2𝑒− ⇄  𝐶𝑢(𝑠)      𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

0 = +0,34𝑉

𝑍𝑛(𝑠) ⇄ 𝑍𝑛  (𝑎𝑞)
2+ +2𝑒−        𝐸 𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜

0 = −0,76𝑉

𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ + 2𝑒− ⇄ 𝐶𝑢(𝑠)

𝑍𝑛(𝑠) ⇄ 𝑍𝑛  (𝑎𝑞)
2+ +2𝑒−

𝐶𝑢  (𝑎𝑞)
2+ + 𝑍𝑛(𝑠) ⇄  𝐶𝑢(𝑠) + 𝑍𝑛  (𝑎𝑞)

2+

∆E =  𝐸𝑐á𝑡𝑜𝑑𝑜(𝑟𝑒𝑑𝑢çã𝑜) − 𝐸â𝑛𝑜𝑑𝑜(𝑜𝑥𝑖𝑑𝑎çã𝑜)
∆E = +0,34 − −0,76

∆E = +1,10V 𝐸 𝑐é𝑙𝑢𝑙𝑎
0 > 0 ∴ 𝑟𝑒𝑎çã𝑜 𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑡â𝑛𝑒𝑎



Célula Eletroquímica no cotidiano 

• → 

• → 


